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D. DOKUMENTACE OBJEKTŮ A TECHNICKÝCH A 
TECHNOLOGICKÝCH ZAŘÍZENÍ 
 
Identifikační údaje 
 
Název stavby :  Zateplení budovy Tovární čp.122 v Neratovicích 
     Stavební objekt na pozemku s parc.č.st. 123  
Místo stavby :  Tovární 122, 277 11 Neratovice  

   Pozemek s parc.č.st.123, k.ú. Neratovice 703567 
Dokumentace :  Dokumentace ke stavebnímu řízení a provedení stavby 
Stavebník :  Rybka, poskytovatel sociálních služeb  

   Tovární 122, 277 11 Neratovice 
Projektant :  DABONA s.r.o., Sokolovská 682,  
     516 01 Rychnov nad Kněžnou, IČ 648 26 996  

   Ing. Miloslav HLOUCAL, Registrační číslo ČKAIT - 0601258 
   Autorizovaný inženýr v oboru pozemních staveb 

Dodavatel :  bude vybrán výběrovým řízením 
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Základní údaje o stavbě 
 

Stávající objekt občanského vybavení Rybka s parc.č.st.123 se nachází v oploceném 
areálu na pozemku s parc.č.387 v katastrálním území Neratovice 703567 v centru města 
Neratovice, severně od hlavního nádraží v ulici Tovární. 

 
Stávající objekt byl vystavěn jako rodinná vila místního podnikatele, která byla 

postavena ve 30-tých letech minulého století. Objekt je podsklepený, se třemi nadzemními 
podlažími. Objekt několikrát změnil majitele a způsob využívání. Cílem projektu je snížení 
energetické náročnosti budovy provedením kontaktního zateplovacího systému.  

 
Zastavěná plocha stávajícího objektu …… 300,0 m2 

         
Úroveň ±0,000 je definována jako úroveň jalového stupně schodiště v 1.NP.  
 
Výchozí podklady 
 
- stavebně-uživatelský program investora 
- doměření řešeného objektu včetně pořízení fotodokumentace 
- konzultace s investorem a uživatelem 
- průkaz energetické náročnosti budovy zpracovaný Ing. Pavlem Dvořákem 
 
A) ARCHITEKTONICKO-STAVEBNÍ ŘEŠENÍ 

 
Protože se jedná o stávající objekt a vzhledem k charakteru navržených stavebních 

úprav se urbanistické řešení stavby nemění, orientace ke světovým stranám a oslunění objektu 
zůstává beze změn, napojení na dopravní a technickou infrastrukturu území zůstává původní. 

 
Architektonický vzhled řešeného objektu zůstává beze změn, plasticita fasád zůstává 

dle původního řešení i po zateplení fasád objektu. 
 
Zateplovací systém je navržen v certifikovaném zateplovacím systému. Obvodové 

zdivo bude zatepleno fasádní minerální vatou s podélnou orientací vláken (λ=0,036 W/mK) 
v tloušťce 120mm. Povrchová úprava zateplených stěn je navržená z tenkovrstvé minerální 
omítkoviny o zrnitosti 2 s následným barevným fasádním silikátovým nátěrem, je možné 
použít i variantu již probarvené omítkoviny v předepsaném barevném odstínu.  

 
Nezateplované části fasád objektů (zděné komíny, atiky, římsy, …) budou 

vyspraveny, opatřeny ztužující perlinkou a opatřeny tenkovrstvou probarvenou minerální 
omítkovinou o zrnitosti 2. 
 

Barevné řešení zateplených fasád bude respektovat původní barevnost objektu. 
Předpokládané odstíny (dle vzorníku Pantone) jsou – hlavní plocha světle žlutá 12-0633 TPX, 
ostatní prvky budou bílé. Konečné odstíny budou vybrány z předložených vzorníků 
vybraného dodavatele stavby. 

 
Půdní prostor nad stropem nad 3.NP bude vyplněn „foukanou“ izolací tloušťky 

220mm (λ = 0,036 W/m.K). Střešní pálená krytina sedlové střechy bude nahrazena novou. 
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Klempířské výrobky budou vyměněny za nové z lakovaného pozinkovaného plechu 
tl.0,7mm s barevným polyesterovým nástřikem v šedém odstínu (RAL 7035). 
 

Funkční využití ani dispoziční řešení objektu se nemění a zůstává dle původní 
projektové dokumentace. Architektonické řešení je patrné z výkresové dokumentace. 

 
 

TECHNICKÉ ŘEŠENÍ 
 
a) Bourací práce 

Bude otlučena nesoudržná omítka na fasádách objektu. Dále budou odbourány 
ozdobné prvky fasády. Veškeré vnější parapety a klempířské prvky na stěnách objektu budou 
demontovány.  

 
Na střeše bude odstraněna poškozená střešní krytina (bobrovky) a nahrazena novou. 

Současně bude zkontrolováno dřevěné laťování střešní krytiny, případná poškozená místa 
budou opravena. 

 
Betonový „okapový“ chodníček okolo budovy bude vybourán. 
 
b) Zemní práce 

Zemní práce budou minimální – v rámci osazení odvětrávací nopové fólie k podzemní 
části obvodového zdiva JZ a SZ fasády se provede odkop terénu kolem objektu v šířce cca 
600mm do hloubky cca 800mm. 
 
c) Základové konstrukce 

Základové konstrukce zůstávají stávající – bez úprav. Poškozená vnější část 
soklového zdiva bude osekána a poškozené zdivo bude opraveno.  
 
d) Svislé a vodorovné konstrukce 

Do svislých a vodorovných konstrukcí nebude v rámci rekonstrukce nijak zásadně 
zasahováno. Zjištěné poškozené plochy fasády objektu budou ošetřeny sanačními prostředky 
s případným doplněním opadané fasády. Degradované části budou odstraněny na neporušený 
povrch. Poté bude celá ošetřovaná plocha opatřena nátěrem ve funkci adhezního můstku. Do 
čerstvého mírně vlhkého nátěru se nanese reprofilační malta. 
 

Jako tepelný izolant zateplených fasád je navržen fasádní minerální vata s podélnou 
orientací vláken (λ=0,036 W/mK) v tloušťce 120mm. Tepelná izolace bude dle 
technologických pokynů výrobce kotvena talířovými hmoždinkami a v celé ploše bude 
opatřena ztužující sklotextilní síťovinou (perlinkou) se zakončením základní stěrkovou 
hmotou. Nakonec bude natažena tenkovrstvá silikonová omítkovina. Kotvení je navrženo 
plastovými šroubovacími hmoždinkami s ocelovým jádrem. 
 
 Při realizaci budou použity doporučené systémové doplňky - zakládací profil 
s okapničkou se spojkami, nárožní profil, zakončovací profil s okapničkou, připojovací profil 
parapetu apod. V návaznosti na výplně otvorů budou použity obvodové okenní začišťovací 
profily. 
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Stávající členění fasády bude zachováno i po zateplení fasád objektu. Profily říms a 
šambrán budou do zateplovacího systému přesně zkopírovány, bez úbytku hmoty. Před 
prováděním zateplovacích prací bude ze stávajících článků odebrán vzorek profilace jako 
forma (římsy, šambrány, …).  
 

Stávající římsy a bosáže na fasádách budou vytvořeny pomocí typových fasádních 
profilů, které budou nalepeny na zateplovací systém. Velké římsy nebudou zateplovány – 
budou opraveny štukatérskou úpravou. 
 
e) Fasádní izolace 
 Celý objekt bude opatřen vnějším tepelně izolačním systémem za použití fasádní 
minerální vaty s podélnou orientací vláken. Skladbu je nutné volit ucelenou od jednoho 
výrobce. Veškeré detaily a kotevní plán jednotlivých desek je nutno převzít z technické 
dokumentace výrobce systému. Podklad vhodný pro zateplovací systém musí být vyzrálý, bez 
prachu, mastnot, výkvětů, puchýřů a odlupujících se míst a aktivních trhlin v ploše. Podklad 
pro zateplovací systém nesmí vykazovat výrazně zvýšenou ustálenou vlhkost, ani nesmí být 
trvale zvlhčován. Doporučuje se průměrná soudržnost podkladu nejméně 200kPa s tím, že 
nejmenší jednotlivá přípustná hodnota musí být alespoň 80kPa. Tloušťka desek zateplení je 
120mm ve standardní velikosti 1000 x 500 mm. desky kotvit talířovými hmoždinkami 
s Evropským technickým schválením podle jednotné evropské směrnice ETAG 014, s 
kovovým trnem. Poté bude plocha natažena lepidlem s vloženou skleněnou síťovinou určenou 
pro použití ve stavebnictví pro zateplovací systémy, alkalivzdorná. Jako vrchní vrstva se 
použije probarvená pastovitá silikátová omítka. V celé skladbě je nutno použít materiály s 
dobrou paropropustností. 
 

Veškeré vnější rohy budou opatřeny rohovou lištou, vodorovné rohy pak lištou s 
okapničkou. Okna a dveře budou napojena začišťující APU lištou. 
 
f) Střešní izolace 
 Půdní prostor nad stropem nad 3.NP bude vyplněn „foukanou“ izolací tloušťky 
220mm (λ = 0,036 W/m.K). Střešní pálená krytina sedlové střechy (bobrovky) bude 
nahrazena novou. Stávající krov střechy bude ošetřen nátěrem proti dřevokazným houbám, 
hmyzu a plísním. Konečné řešení bude odsouhlaseno až na základě skutečného stavu 
řešeného prostoru po provedených bouracích pracích. 
 
g) Okna a dveře 

Výplně okenních a dveřních otvorů jsou již nahrazeny novými – plastovými, které 
zůstanou zachovány. Nově budou osazeny nové vnější parapety s přesahem 30mm přes vnější 
hranici zateplení. 
 
h) Úpravy povrchů 
 Vnitřní povrchy – stávající vnitřní omítky v suterénu, které jsou poškozené pronikající 
vlhkostí, budou otlučeny včetně proškrábnutí spárování zdiva. Po provedeném nuceném 
vysušení mobilními odvlhčovacími jednotkami bude zdivo opatřeno novou sanační omítkou 
s příslušným vrchním nátěrem. 

 
Vnější povrchy - vnější fasády budou zatepleny kontaktním zateplovacím systémem. 

Plocha na kontaktním systému bude opatřena tenkovrstvou silikátovou omítkou. Sokl bude 
opatřen probarvenou kamínkovou omítkovinou. Barevnost bude určena investorem při 
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realizaci ze standardního vzorníku barev. Plochy, které nepokryje zateplovací systém, budou 
opraveny. Bude vyspravena omítka a celá plocha se napenetruje a opatří fasádním nátěrem. 

 
i) Klempířské práce 

Nově bude provedeno veškeré oplechování říms, prostupů, parapetů, dešťových žlabů 
a svodů. Jako materiál bude použit lakovaný pozinkovaný plech tl.0,7mm s barevným 
polyesterovým nástřikem v šedém odstínu (RAL 7035). 

 
j) Zámečnické práce  

Veškeré nové vnější kovové konstrukce budou žárově zinkované – např. zábradlí, 
mříže před okny, apod. Stávající ocelové konstrukce budou demontovány a po zateplení 
vráceny zpět. Prvky budou obroušeny a natřeny základovou a vrchní barvou. 
 

Veškeré úchyty světel, satelitních antén na fasádě, větrací mřížky a jiné prvky 
připevněné na fasádě budou demontovány. Vše bude po dokončení prací namontováno zpět. 
Způsob kotvení je na prováděcí firmě. 

 
k) Podlahy 
Do podlah v místnostech se zasahovat nebude. 

 
l) Terénní úpravy 

Podél JZ a SZ fasády řešeného objektu bude proveden výkop stávajícího betonového 
chodníčku. Výkopek bude cca 600 široký a 800mm hluboký. Po provedení větrané izolace 
soklu zdiva se výkop zasype drobným kamenivem a osadí se nová betonová deska 
500x500x50mm. Napojení na stávající terén bude provedeno výkopkem. 
 
m) Bezpečnost a ochrana zdraví  
Všechny části stavby byly navrženy v souladu s předpisy platnými v České republice 
 

Veškeré stavební práce budou prováděny odbornou firmou k této činnosti způsobilou. 
Během provozu stavby je nutno dodržovat všechny články platných ČSN a předpisů o 
bezpečnosti a ochraně zdraví, zejména vyhlášku č. 48/1982 Sb. (platí pouze část čtvrtá, sedmá 
až dvanáctá a část čtrnáctá) a nařízení vlády č. 591/2006 Sb. O minimálních požadavkách na 
BOZP na staveništích. Podrobně je BOZP popsána v části ZOV. 
 

Při provádění stavebních prací i během provozu stavby je nutno dodržovat všechny 
závazné články platných ČSN a předpisů BOZ. 
 
Jedná se zejména o tyto předpisy: 

a) Nařízení vlády č. 591/2006 Sb. o bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a 
ochranu zdraví při práci na staveništích. 

b) Zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění změn provedených zákonem č. 
585/2006 Sb., část pátá, hlava 1. 

c) Vyhláška č. 268/2009 Sb. o technických požadavcích na stavby.  
d) Nařízení vlády č. 361/2007 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví 

zaměstnanců při práci.  
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D.1.2  STAVEBNĚ KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ 
 
a) Obvodové zdivo je cihelné a je provedeno v různých tloušťkách. Zateplení je navrženo 
z fasádní minerální vaty s podélnou orientací vláken (λ=0,036 W/mK) v tloušťce 120mm, 
která bude lepena na opravenou fasádu lepícím tmelem a zajištěny talířovými hmoždinkami 
dle kotevního plánu, vytvořeného na základě provedených odtrhových zkoušek (do rozpočtu 
bylo počítáno se 6ks/m2 pro vnitřní oblasti fasády a 6ks/m2 pro okrajové oblasti fasády). 
Povrch izolačních desek bude upraven disperzním tmelem se sklotextilní tkaninou a barevnou 
omítkovinou se zrnitostí č.2. 

 
b) Stropní konstrukce - zateplení stropu pod půdou bude provedeno volně loženou minerální 
vatou v tloušťce 220mm. 
 

Jedná se o lehké povrchové úpravy, které ze statického hlediska nehrají u řešeného 
objektu žádnou roli. 
 
Plošná hmotnost zateplení stěny: 
 
Tepelná izolace  0,120 x 1,00 = 0,12 x 1,3 = 0,156 
Povrchové úpravy  0,005 x 20,0 = 0,10 x 1,3 = 0,130 
                                                                         Qv = 0,286 kN.m2  

 
Pro srovnání klasická omítka tl.20mm 
                                                    0,02 x 18 = 0,36 x 1,3 = 0,468 kN.m2   
 

Pro srovnání je vidět, že klasická omítka tvoří téměř 1,5 násobek hmotnosti 
navrženého zateplení. 
 
 
 
 
Požadavky na údržbu SO - včasná a pravidelná údržba objektu má vliv na životnost, proto je 
nutné dbát na tuto záležitost. Zvláště se to týká střechy, kde možné zatékání dešťové vody 
může způsobit velké škody na objektu. Je proto nutné pravidelně provádět kontrolu střechy 
(asi 1x za půl roku), čistit střešní žlaby, aby nedocházelo k jejich zanášení. U všech 
konstrukcí opatřených nátěrovými hmotami je nutno pravidelně po 2-3 letech nátěr 
obnovovat.  
 
Obecně technické požadavky - dokumentace je zpracována v souladu s obecně technickými 
požadavky na výstavbu dle vyhlášky MMR č.268/2009 Sb. Stavba svým umístěním nevytváří 
takové zastínění, které by nepříznivě ovlivnilo normové požadavky na oslunění a proslunění 
okolní obytné zástavby. Stavba ani jinak nepříznivě neovlivní okolní zástavbu.  
 

Veškeré stavební práce budou prováděny odbornou firmou k této činnosti způsobilou. 
Během provozu stavby je nutno dodržovat všechny články platných ČSN a předpisů o 
bezpečnosti a ochraně zdraví, zejména vyhlášku č. 48/1982 Sb. (platí pouze část čtvrtá, sedmá 
až dvanáctá a část čtrnáctá) a nařízení vlády č. 591/2006 Sb. O minimálních požadavkách na 
BOZP na staveništích.  
 


